



Ο ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ

Και η ορμονική δραστηριότης του γυναικείου οργανισμού

(Από σχετική συνέντευξη του κ. Α. Πολίτη)

«Υπάρχει μία τρομερή φοβία των γυναικών σχετικά με τον καρκίνο του μαστού. Συνήθως χωρίς ουσιαστική βάση. Οί περισσότερες γυναίκες που έρχονται να τις εξετάσω δεν είχαν καρκίνο», τόνισε σε σχετική συνέντευξί του ο διαπρεπής καρκιнологός κ. Α. Πολίτης, ένας από τους πρωτοπόρους στη μάχη έναντι του καρκίνου στην Ελλάδα.

Από το 1947 μέχρι τον περασμένο χρόνο στη διεύθυνση του χειρουργικού τμήματος του νοσοκομείου "Άγιος Σάββας, άθόρυβα προσέφερε τις υπηρεσίες του στους καρκινοπαθείς. Ο Έλληνας επιστήμονας με τη μακρά πείρα του στην ασθένεια του καρκίνου και ειδικότερα στον καρκίνο του μαστού είπε:

«Ο καρκίνος του μαστού είναι ή συνηθέστερη μορφή καρκίνου που παρουσιάζεται στη γυναίκα, σε αντίθεση με τον καρκίνο της μήτρας που ολοένα με την έγκαιρη διάγνωση που επιτρέπει το τεστ Παπανικολάου, εξακριβώνεται και προλαμβάνεται.

Ο καρκίνος του μαστού θεραπεύεται συνήθως όταν ανακαλυφθή στα πρώτα στάδια.

Εδώ πρέπει να σημειωθή ότι ενώ πολλές γυναίκες κατέχονται από το φόβο του καρκίνου κι' ολοένα τρέχουν στο γιατρό τους για να τις βεβαιώση ότι δεν έχουν τίποτα, άλλες δείχνουν επικίνδυνη αμέλεια. "Αν και βλέπουν ενώρις ανησυχητικά σημεία στο στήθος τους δεν καταφεύγουν στο γιατρό.

Οί λόγοι που κάνουν τις γυναίκες να δείχνουν τέτοια αμέλεια είναι είτε ή άγνοια, είτε ο φόβος. Σε κάθε περίπτωση, οί συνέπειες μπορεί να είναι πολύ σοβαρές για την υγεία της γυναίκας.

Επίσης ο κ. Πολίτης τονίζει ότι ή κανονική σεξουαλική δραστηριότητα όπως και ή μητρότητα είναι παράγοντες που εμποδίζουν την δημιουργία του καρκίνου στο μαστό.

ΟΡΜΟΝΕΣ ΚΑΙ ΚΑΡΚΙΝΟΣ

Έχει αποδειχθή ότι οί άνεραστες γυναίκες παρουσιάζουν πιο συχνά καρκίνο του μαστού από τις παντρεμένες. Παράλληλα, το ποσοστό των μητέρων που προσβάλλονται από τον καρκίνο του μαστού είναι πολύ μικρό.

Υπάρχει κάποια σχέση ανάμεσα στον καρκίνο του μαστού και την ορμονική δραστηριότητα του οργανισμού της γυναίκας, δεν έχει όμως ακόμα αποκρυπτογραφηθή.

Οί ηλικίες που εμφανίζεται συχνότερα ο καρκίνος είναι μεταξύ 45 - 55, με ιδιαίτερη έξαρση την περίοδο της έμμηνουπαύσεως. Όμως, οί περιπτώσεις καρκίνου στις ώριμες γυναίκες θεραπεύονται πιο εύκολα απ' ό,τι στις νέες κι' αυτό οφείλεται στην έντονη ορμονική δραστηριότητα που έχει ή νέα γυναίκα.

Λέγεται ότι τα αντισυλληπτικά χάπια μπορεί να έχουν κάποια σχέση με τον καρκίνο του μαστού χωρίς κάτι τέτοιο να έχει απολυτα εξακριβωθή.

Ο ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ ΑΣΥΜΠΤΩΜΑΤΙΚΟΣ

Ο ΚΑΡΚΙΝΟΣ του μαστού είναι ασυμπτωματικός. Δεν δίνει, δηλαδή, έντονα σημάδια της παρουσίας του. Η γυναίκα δεν έχει πόνο. Συχνά όμως ανακαλύπτει την παρουσία του μόνη με την αυτοεξέταση.

Πώς πρέπει να γίνεται όμως αυτή ή περί-

